

# 假日我坚守 奉献显担当



10月1日，市交警二大队民警在辖区道路上进行日常巡逻，检查电动车、摩托车驾乘人员头盔佩戴情况，帮助过往行人。

■ 摄影 记者 梅月  
通讯员 纵旭



10月1日是国庆节，志愿者在相山公园东门引导市民扫码预约有序入园。

■ 摄影 记者 万善朝



“双节”假期，淮北高新区龙湖工业园内众多企业不停产，项目建设不停工。劳动者以坚守工作岗位的特殊形式欢度中秋国庆佳节。

■ 摄影 记者 梅月

## “火焰蓝”忠诚守万家

■ 记者 徐志勤

“国庆我在岗，‘火焰蓝’用坚守向祖国深情告白……”今年中秋国庆假期，千家万户沉浸在欢乐之中。而有这样一群人，身着“火焰蓝”，因为一份责任而放弃与亲人团聚，因为一句誓言而坚守在工作一线，用满腔热血演绎着“赴汤蹈火，竭诚为民”。

10月1日，走进市消防救援支队龙山路特勤站，消防救援人员正在开展日常技能训练，挂钩梯攀爬、5公里长跑、绳索攀爬等科目后，他们还要全副武装进行负重训练。训练服、空气呼吸器等一套装备下来重达四五十斤。

“百姓过节，消防过关。”这是消防救援队普遍流传的名句，从某种程度上，也客观反映了消防救援队节庆期间严肃紧张的工作氛围。“我们每天训练的负重项目有许多，像壶铃折返、百米负重、负重登楼等，主要是锻炼我们的自身素质，提高我们的火灾实战能力。”市消防救援支队龙山路特勤站消防员张勇笑着说。

训练场上，他们手提水带、全副武装负重登楼，在一次次力竭前锤炼自己的意志；他们身背装备，全力冲刺只为每次提升那不足一秒的成绩；

他们肩扛水带、手持水枪、专注破拆，在奔跑中、在拉梯上挥洒自己的汗水。疲惫了，随处躺下休息。铃响了，随时整装出发……

“消防车是我们的老伙计，每天检查，保养好、维护好它，这样才能跟我们一起并肩作战，为消防安全尽一份力。”正在为消防车体检的龙山路特勤站通信班班长苑存东告诉记者，保持装备、车辆的安全使用，是每日必不可少的一项内容。消防救援人员负责对各个消防车和装备进行测试，做到及时发现问题、解决问题，确保装备时刻处于完整、安全、好用的状态。

“这支队伍里有加入消防救援队伍多年的老同志，也有刚融入团队的新兵，很多虽然家在淮北，却不能常回家看看，陪伴家人、照顾小孩，与异地无异。”龙山路特勤站负责人目光望向在秋阳下训练中的队员，语气里充满了不一样的情感。训练小憩时，消防员们笑着说：只有消防及时“灭火”，百姓才能不“上火”。

从日常训练到执勤备战，再到接出火警，正是这群全员坚守、时刻待命的“火焰蓝”，为欢度中秋国庆、乐享长假的千家万户，构筑起一道道保障生命财产安全的牢固堤坝。

## 相山经济开发区： 假期不停工 坚守保进度

■ 记者 闫肃

中秋国庆“双节”假期，秋高气爽，正是项目建设的黄金时间。我市依然有许许多多的建设者坚守在工作岗位上，他们赶工期、抢进度，变“假期”为“工期”，以劳动的方式度过属于自己的节日，用奋斗向祖国献礼。

节日期间，在淮北矿业(集团)工程建设有限责任公司承建的相山经济开发区精密制造产业园施工现场，一个个繁忙的身影交错叠现，运输车辆往来穿梭，塔吊挥舞巨臂运送材料，水泥浇筑和绑扎钢筋同时进行，现场各类机械声此起彼伏，交织出一派热火朝天的奋战景象。近200名建设者坚守岗位，确保工程顺利推进。

管理人员贾志伟是土木工程专业毕业，没有回家过节的他说：“作为一名土木青年，要到最需要的地方去发光发热，在工地上过节，我觉得更有意义。”

“近期天气对施工非常有利，‘双节’小长假，我们项目建设者

全员在岗，保证项目建设不断档，安全生产不松懈，确保按时交付。”项目经理陈龙告诉记者。“目前1#厂房正在进行北跨四层模板铺设，南跨五层内外架搭设，2#厂房正在进行三跨北跨柱梁板混凝土浇筑，四层南跨模板面铺设。”

项目建设落地生花，才能积聚起发展后劲。精密制造产业园项目位于相山经济开发区淮海西路以南，科创大厦以西(原天地人集团地块)，项目总用地面积46.34亩，主要建设内容为建设用地红线内的建筑土建工程、安装工程、室外给排水、电气、暖通、绿化、铺装、停车场、厂区道路等公共配套设施工程，共61150.36平方米，其中厂房单栋面积30575.18平方米。

近年来，相山区通过紧紧抓住相山经济开发区主导产业调整契机，持续优化产业结构，推动形成具有相山特色的产业发展格局。目前，在相山经济开发区内已经形成了智能制造产业园一期在内的多个园区，这些园区通过创新资源和高新技术的集聚，形成相山区经济高质量发展的引擎。

## “双节”期间全市交通安全通畅

■ 记者 刘星 通讯员 李丽 朱伟阳

10月6日，中秋国庆假期进入最后一天，记者从市交通运输局获悉，“双节”8天假期，我市出行需求集中释放，学生流、旅游流、探亲流等多重客流叠加。市交通运输局周密安排部署、靠前指挥调度、精心组织实施、强化应急值守，确保旅客运输安全、公路畅通有序。

中秋国庆“双节”期间(9月29日至10月6日)，全市累计投入客运车辆7162台次，完成客运量33.53万人次。其中市级城乡公交投入1815台次，客运量8.15万人次；濉溪县城城乡公交投入2264台次，客运量19.99万人次；道路班线客运投入976台次，客运量1.39万人次；旅游包车投入2107台次，客运量4万人次。节日期间从合肥、南京等地返淮客流较多，节日期间5日、6日进入客流返程高峰。

### 群众过节 交通过关

10月1日、5日，市交通运输局分别召开保通保畅保安全专题会议和高速公路交通服务保障工作调度会，传达省领导指示批示精神和省视频会议工作要求，部署全市交通运输系统假期运输服务保障和安全生产工作。

假期期间，市交通运输局分5个督导组由局领导带队对全市重点路段、重点部位、重点企业进行督查，组织工作人员不间断开展巡查工作，实时汇报路情路况，尤其在火车站、汽车站、高铁站附近等加强值班值守，及时处置突发事件。加强重点路段、重点部位的盯防和巡查，强化G237、S238、G343等公路路面抛洒杂物清障保洁工作。交通执法人员从严查处超限超载等非法违规经营行为，加强对渡口

安全检查力度，强化路域环境整治，为广大群众节日出行营造安全畅通的交通环境。

### 你出行 我护航

市运管中心、市交通执法支队节前对“两客一危”等重点行业开展全覆盖安全督导。假期期间，每日实地督导客运站、火车站出租汽车通道等重点部位运输保障工作。督导公交公司、汽运公司等客运企业加强道路客运公交运行源头和公共安全监管，严防携带锂电池等违禁品，强化从业人员关心关怀和心理辅导，严防驾驶员突发异常情况导致事故发生。针对“双节”出行车辆增加，在淮北火车站、大学城等重点区域实行全员执守，开展流动巡查及安全检查工作，为过往市民群众提供便民服务的同时，加强执法监管力度，随时应对突发事件，确保“反应及时，处置及时”，避免管辖干线关键节点出现长时间拥堵情况，有效保障了“双节”期间道路平稳有序，安全畅通。

市公路中心加大公路巡查和养护，及时修复病害路面，强化高峰时段、重点路段的路网运行动态监测，确保重要路段通行顺畅。

针对我市加开多趟列车、到站乘客大幅增加的情况，市交通部门组织公交、出租车企业增配运力做好接驳运输，以最大能力、最佳状态、最优服务，确保旅客疏运及时、有序、畅通。各客运场站细化落实特殊群体服务政策，进一步改善旅客候车乘车环境，及时发布路况信息，让市民群众走的了，走的好。节日期间，12328交通运输服务热线畅通投诉渠道和运行管理，共受理工单137件，均及时办理完结，未发生重大服务质量投诉事件。

## 濉溪古城：景区积极引导 文明旅游更舒心

■ 记者 吴永生

本报讯 近日，记者走访濉溪古城等部分景区发现，文明旅游现象随处可见。在景区工作人员的积极引导下，游客能够自觉文明旅游，爱护景区环境卫生，共同营造舒心的出游环境。

在濉溪古城城门入口，身着红马甲的景区工作人员引导游客井然有序进入景区参观游玩，做到文明旅游、爱护环境，身穿橘黄色工作服的环卫工人不时在各个街巷巡查，偶见果皮纸屑及时扫除。石板街上一些商家也在店内配备了简易垃圾桶，以方便购物的游客随手丢放食品包装袋、饮料瓶等杂物。来自河南省永城市的游客李成说：“我是第一次来濉溪古城，第

一感觉就是这里非常有秩序，另一个深刻印象就是这里的环境干净整洁，游玩更舒心。”

濉溪古城游客中心的喇叭里播放着文明旅游宣传语，景区工作人员也利用多媒体设备向游客宣传文明旅游注意事项，做到文明引导、及时提醒。濉溪县古城文化旅游管理有限公司工作人员张瑶介绍说：“中秋国庆假期游客数量增多，景区增加了工作人员和志愿者，劝导游客不要随地扔垃圾、不要随地吐痰，引导游客文明旅游，为文明濉溪添彩。”



## 康乐社区第二届邻里节举办

■ 记者 朱冬 通讯员 赵彩虹

俗话说，远亲不如近邻。为促进邻里关系更加和谐，让社区成为邻里间互帮互助的温暖家园，近日，相山区南黎街道康乐社区“邻里情浓、月满中秋”康乐社区第二届邻里节举办。

活动中，街道、社区工作人员为近年来社区的7位“好邻居”颁发荣誉证书。“好邻居”代表现场分享了日常生活关爱老人、为邻居排忧解难等方面感人故事，并引导大家互相关心、

互相帮助。

“今天被评上‘好邻居’非常高兴，邻里之间互相帮助是中华民族的传统美德，帮助邻居做点好事并不难，只有大家互相帮助，我们的社会才能更和谐。”康乐社区居民陈献举说。

活动上还举办了舞蹈、女声独唱、小品、戏曲等精彩纷呈的演出，为社区居民带来一场视听盛宴。社区还组织开展了公益义诊、防电信诈骗宣传、就业服务等，打造“家门口”的便民服务，进一步增强辖区居民的幸福感和满意度。

中国电信

电信千兆宽带 畅享数字生活  
1000M

·广告·

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享

更稳 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线

更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

淄博叫我去吃烧烤，我拒绝了，我担心你需要印刷服务的时候找不到我……

## 专业数字印刷服务平台

数字印刷  
SHUZYINSHUA

淮北日报出版发行有限责任公司  
0561-3053819 18256170018

广告